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Verbale dell’Assemblea Ordinaria  

dell’Associazione Tetra-Paraplegici F.V.G - ODV  

 

Il giorno 08 Aprile 2022 in prima convocazione alle ore 5.00 ed alle ore 14.30 in 

seconda convocazione presso l’Auditorium del Centro Progetto Spilimbergo in via 

Abeti 4 - Spilimbergo si è tenuta l’Assemblea Ordinaria dell’associazione Tetra-

Paraplegici F.V.G. – ODV.  

 

L’Assemblea Ordinaria prevede il seguente ordine del giorno: 

 

1) Verifica dei poteri e nomina del Presidente e Segretario dell’Assemblea; 

2) Approvazione verbale Assemblea precedente (visibile sul sito 

www.paraplegicifvg.it Sezione: Assemblea Soci (2021); 

3) Relazione sull’attività svolta nel 2021 e programmi futuri 2022. Discussione 

e valutazione; 

4) Presentazione del bilancio consuntivo 2021 e preventivo 2022. Discussione e 

votazione; 

5) Varie ed eventuali. 

 

Assemblea Ordinaria: 

1) Verifica dei poteri e nomina del Presidente e Segretario 

dell’Assemblea; 

Vengono nominati all’unanimità dall’Assemblea Ordinaria il Presidente e il 

Segretario dell’Assemblea stessa nelle figure di De Piero Giovanni Presidente e 

Calligaris Claudio Segretario Verbalizzante. 

 

2) Approvazione verbale Assemblea precedente (visibile sul sito 

www.paraplegicifvg.it Sezione: Assemblea Soci (2021); 

 

Viene approvato all’unanimità il verbale dell’Assemblea precedente visibile sul 

sito: www.paraplegicifvg.it Sezione: Assemblea Soci 2021. 

 

3) Relazione sull’attività svolta nel 2021 e programmi futuri 2022. 

Discussione e valutazione 

 

Il Presidente dell’Associazione Lecinni Stefano da lettura della relazione 

sull’operato dell’Associazione svolto nell’anno 2021 e dei programmi per il 2022, 

come da seguente documento: 

 

Carissime socie/i 
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Il Presidente dell’Assemblea chiede se ci siano domande, proposte o suggerimenti 

da parte dei presenti sulla relazione del Presidente. 

Interviene per primo lo stesso De Piero Giovanni per sottolineare l’importanza 

della convenzione stipulata con ASUFC che assicura una presenza della nostra 

associazione presso il Gervasutta. 

Xxx chiede se ci siano novità sulla tessera sanitaria. De Piero risponde che ancora 

non ci sono state implementazione mentre è stata attivata la Disability Card che 

dovrebbe sostituire altre documentazioni riguardanti la disabilità. 

 

4) Presentazione del bilancio consuntivo 2021 e preventivo 2022. 

Discussione e votazione 

 

Il signor Scandola Corrado, come Presidente dei Revisori dei Conti, dà lettura 

della relazione dei Revisori, come da testo seguente: 

 

 

La Segretaria dell’Associazione Modestini Alessia procede poi all’illustrazione 

della situazione economica dell’Associazione tramite la lettura del Bilancio 

Consuntivo 2021 e del Bilancio Preventivo per il 2022.  

La documentazione, bilanci e relazione dei Revisori sono entrambi riportati nel 

Registro dei Revisori dei Conti.  

L’Assemblea Ordinaria alla richiesta di approvazione, con voto unanime approva 

il Bilancio Consuntivo 2021 e quello preventivo 2022. 

 

5) Varie ed eventuali. 

 

De Piero illustra la prossima trasformazione del Centro Progetto Spilimbergo in 

una Fondazione di Servizi. Lo scopo è di mantenere il focus delle attività del 

Centro sulle lesioni midollari e poichè per poter collaborare con gli Enti Pubblici è 

necessario essere iscritti nel RUNTS, verrà cambiata la forma giuridica ma non la 

sostanza. Per l’accesso al Centro permane l’obbligo di vaccinazione, sperando 

che l’evolversi della situazione pandemica consenta di permettere il libero 

accesso a tutti e soprattutto a quei soci che, per patologia, non possono 

sottoporsi a vaccinazione. Informa inoltre che il prossimo 18.6 ci sarà un 

importante torneo di pallavolo presso la scuola mosaicisti qui a Spilimbergo.  
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Il socio Michele D’Apice chiede se è previsto che possano accedere al Centro 

Progetto Spilimbergo anche pazienti provenienti dal Veneto e se ciò potrebbe 

limitare l’accesso dei corregionali. De Piero risponde che attualmente non è 

possibile l’accesso a persone non residenti in Friuli VG. Trasformandoci in 

Fondazione potremmo anche accogliere qualcuno da fuori Regione sulla base di 

progetti specifici. Comunque si tratterebbe di uno/due posti in aggiunta a quelli 

attualmente esistenti. 

Il socio Michele D’Apice chiede anche se al Centro potrebbero accedere persone 

con altre patologie. De Piero risponde che ora non è possibile. In futuro, solo per 

casi specifici con patologie riabilitative simili, si potrebbe pensare di accoglierne 

qualcuna. Confermando però che lo scopo del Centro rimane quello di dare 

assistenza e terapie alle persone affette da lesioni midollari. 

De Piero informa che il Vicepresidente dell’Associazione Cocetta ha partecipato 

all’assemblea della FAIP a Bergamo che ha rieletto il nostro socio Falabella 

Vincenzo alla presidenza della medesima 

De Piero informa di aver incontrato la Ministra alla Disabilità Erika Stefani alla 

presentazione del portale regionale sulla disabilità dove saranno implementate 

tutte le opportunità per la categoria. 

Il socio jean     chiede che cosa cambierà con la trasformazione in Fondazione 

del Centro. De Piero ribadisce che si tratta di un adeguamento per potere 

rimanere nel Terzo Settore. Cosa che sarebbe preclusa se rimanessimo una 

associazione, perché non potremmo avere tanti dipendenti, mentre 

trasformandoci in una fondazione rientriamo a pieno titolo nel Terzo Settore. 

Non essendoci altre richieste di alcun genere ne’ ulteriori argomenti da discutere 

alle ore 15.30 l’Assemblea ha termine. 

Il presidente ringrazia tutti coloro che sono intervenuti. 

 

 

Il Presidente De Piero Giovanni             Il Segretario Calligaris Claudio 

……………………………………………………………………………………………..………………………………… 
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